



涧西工业遗产街入围第三届“中国历史文化名街”终评，
国家文物局局长单霁翔称为此感到非常欣慰——

必须重视并保护好工业遗产

据新华社北京4月9日电(记者 廖翊)第三届“中国历史文化名街”专家评审日前结束,15条入围终评的街道中,河南省洛阳市涧西工业遗产街引起媒体关注。国家文物局局长单霁翔在回答新华社记者提问时表示,这是令人欣慰的结果。

他指出,工业遗产的保护迫在眉睫。这些年来,在大规模的城市建设中,大量工业遗存被拆除。由于近现代工业在中国发展历史短,其保护没有得到应有的重视,以致工业遗址消失的速度比一些古遗址、古墓葬、古建筑消失速度还要快。

单霁翔举例说,沈阳是我国极重要的重工业城市,但工业遗存留下的非常少;重庆在民族工业发展阶段、抗战中战时工业发展阶段以及新中国成立后三线工业发展阶段都起了

了引领作用,但由于重庆开发用地少,这些不同阶段的重要工业遗址都岌岌可危,亟须进行抢救性保护。

单霁翔表示,过去的中国百年,是数千年来一直在农耕文明下生活的中国人生活改变、观念改变、城市结构改变之和,近现代工业的引入及发展对此起了重要的推动作用。正基于此,必须很好地重视并保护好工业遗产。

“作为新型文化遗产,2006年,国家文物局就将‘工业遗产的保护’作为当年无锡论坛的主题。一些在中国工业发展史上具有突出意义的工业遗存,如江南造船厂、首都钢铁厂、长春第一汽车制造厂、长春电影制片厂、黄石水泥厂、汉冶萍钢铁联合企业等,都得到了重视及有效保护。”单霁翔说。

单霁翔说,除此之外,我们还要关注新中国成立以来,尤其是“一五”期间,我国为发展经济改善民生所进行的大规模工业建设留下的大量宝贵的工业遗产。他介绍,“一五”期间,为了保护东周洛阳城、汉魏洛阳城、隋唐洛阳城遗址,有关方面极前瞻性地避开洛阳老城区,在洛阳新区涧西选址,建起了洛阳拖拉机厂、洛阳轴承厂等著名的五大工厂,创造了著名的“洛阳模式”,“这五大工厂形成了极为完整的工业生产、生活的街道”。

“非常欣慰的是,洛阳涧西工业街的意义和价值得到评审专家的一致认同,入围了此次终评。这传递了一个信号:我们除了要保护好传统的历史文化遗产外,还要保护一切有价值的现当代遗产,包括工业遗产。”单霁翔强调。



生活垃圾成堆 狗屎随处可见

□记者 孟山

本报讯 日前,家住人民西路9号院的一位居民打来热线电话称,该家属院生活垃圾露天堆放,狗屎随处可见,环境脏乱不堪。记者8日对此进行了暗访。

一走进该家属院,记者就在院内围墙边的树坑里发现一堆露天存放的垃圾。类似这样的露天垃圾堆,在该家属院居民楼的多个单元门口均能看到,而院内地上、墙角随处可见一摊摊狗屎。

居民王先生告诉记者,该家属院原来有五六个带盖的塑料垃圾桶,平时用来存放生活垃圾。今年2月至今,这些垃圾桶全没了踪影,原先放置垃圾桶的地方就成了露天垃圾场。这几天刮大风,各种生活垃圾在小区里随风飘散。居民张先生说,该家属院养了20多条狗,其中,半数以上都是大型犬。这些狗每天在小区四处游荡,随地便溺却无人管理,严重干扰了大家的正常生活。

五女冢路不乱了

□记者 谢磊

本报讯 9日,本报对五女冢路两侧占道经营、车辆乱停放情况进行报道后,西工区城管局、金谷派出所巡防大队、金谷园办事处联合对问题路段进行了集中整治。

据了解,9日,西工区城管局立即组织执法队员,对五女冢路两侧占道经营现象进行了集中整治,并派人蹲点驻守,以防马路市场卷土重来。针对道路两侧车辆乱停放问题,金谷派出所巡防大队现场指导,金谷园办事处工作人员连夜施划了54个停车位。

昨日14时,记者在宇龙花园门前看到,五女冢路两侧的马路市场已不复存在,街面变得干净整洁;道路两侧,车辆均有序停放在新划的停车位内。

扰民饭店停业整顿

□记者 赵玉杰 通讯员 王少峰

本报讯 8日,本报对瀍河回族区新街“天天家常菜”饭店油烟扰民一事曝光后,引起瀍河回族区区委、区政府的高度重视,该区立即组织相关部门对此事进行调查和处理。

当日,该区组织区创建办、区环保分局等部门人员到“天天家常菜”饭店进行调查。经查,该馆确实存在油烟扰民情况,环保部门立即按照规定切断该店操作间电源,查封排污设施,并要求其停业整顿。

瀍河回族区相关负责人表示,将组织相关职能部门对沿街饭店进行拉网式排查,发现问题及时处理,并要求全区各部门人员深入基层,对群众反映的问题做到事事有回音、件件有落实。

关于对瀍河回族区九都东路占道经营问题有关责任人处理意见的通报

4月7日,《洛阳日报》对瀍河回族区九都东路与桂圆路交叉口附近存在占道经营问题进行了曝光。市暗访组对此进行了调查和责任追究。

经查,媒体曝光问题属实。该地段发生占道经营等脏、乱、差问题,是瀍河回族区城建监察执法大队责任心不强、管理不力所致。对此,该大队大队长万继伟负有主要领导责任,副大队长王永强负有重要领导责任。根据《洛

阳市党政机关及其工作人员职责过错行为责任追究暂行办法》、《洛阳市机关工作人员效能告诫暂行规定》等规定,经研究,决定对相关责任人作出如下处理:

- 一、免去万继伟瀍河回族区城建监察执法大队大队长职务。
 - 二、给予瀍河回族区城建监察执法大队副大队长王永强效能告诫。
- 当前正值中国洛阳牡丹文化节和我市创

建全国文明城市的关键时期,希望各级、各部门、各单位引以为戒,吸取教训,认真查改在责任意识、工作执行力、工作质量方面存在的问题,进一步改进工作作风,将各项工作抓得更紧、更实、更具体,切实履行管理、服务职责,全力塑造美好洛阳形象。

洛阳市优化办
2011年4月10日

赏花应文明 停车得规范



一对母女在花丛中拍照。(市创建办提供)

本报讯 牡丹文化节期间,千万不能因国色天香的牡丹而忘形,因为您的不文明行为很可能会被身旁的市民用相机记录下来并被媒体曝光。随着牡丹次第开放,市区各个牡丹园的游客渐多。连日来,园林部门巡查时不断发现游客赏花时有不文明行为。

4日上午8时30分许,市园林局工作人员在王城公园内巡查时发现,一男一女两人站在一处假山旁的花丛中拍照留念。面对工作人员的劝阻和制止,两人置若罔闻,继续摆出各种姿势拍照,随后,两人跳出花坛转身离去。工作人员巡查至牡丹仙子赏花区时看到一对母女双双跃进花坛中拍照,当即上前制止,可并未起到效果。几分钟后,二人才离去。

此外,8日,有网友在位于西工区多菱路的西工派出所巡防大队门口发现,一辆车牌号为“豫C5725警”的警车在停车线外逆向停车,市交警支队统一设置的停车警示牌就位于该辆警车的正上方。南边不远处,一辆车牌号为“豫C22598”的灰色三菱轿车不仅线外逆向停车,而且仅悬挂了前车牌,后车牌则不知所踪。(罗建)

看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管,洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- 超群实力: 十二年成功运营,alexa统计全球排名第1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。
- 核心优势: 共享洛阳日报报业集团全媒体采中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- 荣耀见证: 河南省十佳网站,全国地方门户创新品牌奖,网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼

洛阳人看洛阳手机报

权威、专业、及时、便捷
随时随地掌握洛阳最新资讯